Série 3

Exercice 5.1. L'analvse des circuits électrigques RLC conduit 4 des égua-
tions différentielles sur B? du type
L:—: = v — hii),
dv )
PE = -1,
oit h : B -+ R est une fonction de classe C'. Les variables v et i sont

respectivernent un voltage et une intensité et les constantes positives L et
une résistance et une capacité. L'énergie du systéme est Efiiv) = %{Ii! -

(5.6)

).
1. Déterminer Péquilibre de 1'égquation et discuter sa stabilité en fone-
tion de k(0).

2. Supposons que f vérifie h(zr) > 0 pour r # (. Montrer que I'éguilibre
est asvmptotiquement stable et déterminer son hassin d'attraction.

Exercise 2 :

1. Enoncer le theoréme de Lyapunos.

2. On comsidérs le systeme
¥ o= -y
¥y = Zx—y.

Montrer que V(x, ) = 2x* + y* st une fonction de Lyapunov en (0,0) et en déduire les
propriétés de stabilité de (0,0).

Exercice3
Supposant le systéme de Lorenz a controler sous la forme:

r=10(y — r) —uy
y=1(28-2)—y—u (1)
z=xy—8/3z — u3

tel que wy = k(y — y*), us =0, ug = k(y — y*), k est le coefficient feedback .

-Trouver les valeurs de k pour lesquels le systéme de Lorenz est stable au point fixe (0, 0).



